

她,雪夜衣着单薄地被人丢弃在路边,被当地人发现后得到了悉心照顾。大家有个共同的心愿——

用爱融化她心头的冰



尚香盘老人(左)热心照顾这名妇女。



余三才(左)在安慰这名妇女。

□记者 杨海彬 通讯员 崔淑红 文/图

2月9日夜里10时多,洛宁县河底镇党委书记余三才的手机突然响起,一个消息让他的心立即揪了起来。

电话是一名村干部打来的:该镇杨坡村城头自然村路边的小沟里发现了一名被遗弃的妇女,该妇女身着单衣,被冻得快不行了。余三才的第一反应是立即赶过去。可当时雪已连续下了10多个小时,将山路封住了,从镇政府所在地到事发地有几十里路。他抓起电话,让距事发地不远的镇敬老院的的工作人员赶快出动,先把那名妇女接到敬老院,再三叮嘱工作人员去请杨坡村卫生室的医生连夜救治……

眼前的一幕令人震惊

2月9日已是农历腊月二十七了,是杨坡村春节前最后一个集日。天虽然下着大雪,但街上买卖年货的人还是不少。

城头村在杨坡集市的南头,是洛宁、宜阳两县的交界处。村民孙松良家的房子盖在公路边上,黄昏时分,赶集的人们已散去,他家门前喧闹了一天的公路也慢慢沉寂下来。

就在这时,门外传来了农用三轮车的“突突”声,孙松良向门外望去,一辆农用三轮车从宜阳县方向开了过来,在他家门前拐下路基,一歪一歪地向前开去。他正奇怪前面没有路,三轮车还往前开干啥,随即,那辆三轮车就又开了回来,沿来路急匆匆地开走了。

孙松良虽然感到奇怪,但并未深想。约摸过了一个小时,门外传来喧哗声,而且声音越来越大。孙松良出门一看,公路路基下的小土沟旁已聚了一群人。

手捧9.5万元 他没有动心

好的哥原地等候20分钟将钱完璧归赵,两次婉言谢绝酬金

□记者 邓德洪 通讯员 谭忠平

9.5万元,可是一笔不少的钱。可是,的哥余纪敏手捧乘客遗忘在自己车上的这笔现金却毫未动心,原地等候20分钟后将其归还失主。昨日上午,失主许先生将一面大红锦旗送到市出租车管理处,并再次掏出1000元红包感谢余师傅,结果又被余师傅婉言谢绝。

许先生在七一路海鲜品市场做生意。2月23日晚,他和几个朋友在时代美食广场吃饭。由于当晚有批从连云港发来的海鲜运到,他便于当晚9时许提前离开饭店,打了一辆出租车回到七一路支建街的家中等待接货。

孙松良赶紧跑过去,惨不忍睹的一幕出现在他眼前:土沟里的雪地上,一名瘦小的妇女浑身颤抖着缩成一团,身上仅穿着单衣单裤,上衣几乎没有袖子,赤着的两脚肿得老大大……

孙松良一下子想起了那辆农用三轮车……

咱得把她安顿下来

最初的惊讶、错愕之后,围观的人纷纷掉头向家里跑去……

不大工夫,村里的几名妇女就帮这名瘦小的妇女换上了棉衣棉裤,几碗热腾腾的饭也端来了。不知道是谁,还拿来了一块塑料布,在路边撑起了一个临时的“窝棚”。

那天晚上一直忙前忙后的村民梁秋妮说:“谁不是爹娘养的,看到这情景谁不揪心?俺家离这儿近,就赶紧回家拿了件棉衣,顺手在锅里盛了碗热饭。”

喂那妇女吃了几口热饭,大伙儿就商量接下来该咋办。有一点大伙儿的想法是一致的:这妇女既然到了咱的地界上,咱不能不管。

就在大伙儿商量停当,准备分头行动时,敬老院的工作人员赶来了。见“公家”出面了,大伙儿就帮着敬老院的工作人员一起把这妇女送往敬老院……

用爱慢慢融化她心头的冰

2月26日,记者来到河底镇敬老院4号宿舍,尚香盘老人正在喂这名妇女喝水。

尚香盘是敬老院的院民,已经80岁了,可耳不聋眼不花,精神得很。自从这名妇女被送到敬老院后,尚香盘自告奋勇协助工作人员照顾她,每天给她穿衣喂饭、端屎端尿,干

得很起劲。

尚香盘说,这名妇女到敬老院后可成“明星”了。镇领导这个前脚出门,那个后脚就进来了;附近的老乡也常来送东西,大年初一早上,光饺子就端来了十几碗……

经过10多天的治疗,这名妇女的神志已经清楚了,双脚也消了肿,只是还裹着一层黑皮,让人不忍心去看。不过据医生介绍,用橄榄油治疗冻伤会出现这种情况,再过10多天这层黑皮就会脱落,那时她就可以下床走路。

和这名妇女交流起来非常困难。她的上下门牙全部掉完,说话时严重跑风,而且外地口音很重。经过很困难的交流,我们得知她叫姚正妹(音),有两个儿子和8个女儿,大儿子叫韩海亮(这是她发音最准确的一个名字),二儿子叫赤娃子(音),她的男人“没得”了。她还说她属马,“没得”60岁。

最困难的是问她的家在哪里。一提这个问题,她的情绪就很激动,发出一串谁也听不懂的语音。尚香盘说,她曾说她住在河南挖煤沟(音),其他情况就再也不肯说。

为了弄清事情的原委,记者问她:“你慢慢说,你能说清楚家在哪里,我们才能帮你,送你回家。”

没想到这妇女一听这话,情绪就失控了,身体蜷缩成一团开始抖动,喊道:“不回去,打!这里好,哪里也不去……”

我们的心瞬间沉重起来。余三才走上前去,将她身上的棉被盖好,俯身说道:“你别怕,哪里也不去,就在这儿住。我们这里5万多口人,还能养不起你?”

等她平静下来,我们才从宿舍出来。走时,余三才对工作人员说:“一定要把她照顾好,要用关爱温暖她的心,她受的伤害可能太深了……”

的,失主发现后肯定会万分焦急,就把空车灯关闭,抱着黑色塑料袋等失主回来取。20多分钟后,刚才下车的乘客慌慌张张地跑到车前,上气不接下气地问:“看见我的黑色塑料袋了吗?”“是这个吗?”出租车司机把黑色塑料袋从窗口递了出来……激动的许先生立即拿出1000元钱要酬谢这名好心的哥,谁知的哥连连推辞,开着车一溜烟跑了,连名字都没有留下。

次日上午,许先生来到市出租车管理处,根据当晚索要的出租车发票查出那辆出租车的牌号为豫CT5503,司机名叫余纪敏,是金牡丹出租车公司的。

重庆男误入传销 洛民警机智施救

□记者 孙自豪

“我要回家,身边很多人,不方便说话,这是个直销公司,请跟洛阳公安局联系,现住洛阳市开元大道龙富小区……”26日21时41分,身在深圳的李琳琳接到了她父亲李成才语焉不详的短信。

李琳琳是重庆市城口县明通镇人,23岁,在深圳经营一家化妆品店。她父亲李成才50岁,常年在外打工。在李琳琳的印象中,父亲很少给她发短信。看到这条莫名其妙的短信后,李琳琳当即拨打父亲的手机。

“不说了,不说了,挂了,挂了……”谁知,还没等李琳琳开口问怎么回事,父亲答非所问地应付了两句就挂断了电话。

“爸爸今天怎么怪怪的?”李琳琳慌忙致电洛阳市110报警服务台,并将短信里说的地址告诉了接警员。接警员将李琳琳的电话接到了洛龙公安分局古城路派出所,值班民警张警官等3人立即出警。

3分钟后,张警官等人赶到了短信中所说的龙富小区一居民楼的502房。任凭张警官等人怎么敲门,房间里就是没人响应。张警官根据与传销组织作斗争的经验断定,不开门只是传销人员逃避检查的伎俩。于是,他暗示两名同事下楼,假装要驾车离去,而他则守在门口观察动静。

果不其然,两名同事刚准备驾车离去,502房间内就有人打开窗户探头观望,张警官也听到了房间里的动静。

又经过一番呼叫,502的房门终于打开了。两室一厅里住着五六个人,角落里还藏着一些传销物品。按照李琳琳提供的信息,张警官很快找到了李成才。

据了解,几天前,李成才被朋友以介绍高薪工作为名骗到洛阳,但他很快发现自己陷入传销窝点。李成才曾几次试着逃跑,均没有成功,无奈之下向女儿发短信求助。

当晚,警方为李成才安排了一安全住处,第二天早晨将其送上了开往重庆的列车。其他传销人员则另案处理。

28日14时40分,李琳琳从深圳致电市110报警服务台:“我爸爸已回到家了!谢谢洛阳民警!”

丢了女儿还不知 多亏遇到热心人

□见习记者 郭立翔

本报讯 2月27日晚,王城公园大门口,走失了半个小时的6岁小女孩亮亮终于又见到了她的爸爸妈妈。抱着亮亮,亮亮的父母一边自责一边连连向几名年轻人道谢。

当晚9时许,马先生夫妇带女儿在王城公园赏完花灯后准备离开。走在最前面的马先生挤出公园后,一边在门口的小摊上挑选工艺品,一边等妻子和女儿出来。

这时,马先生接到一陌生女子的来电,对方的语气显得十分焦急:“你女儿在我这儿,我们在火龙(民间杂耍)旁边,你赶紧过来!”马先生一头雾水,以为对方拨错了号码,遂挂断了电话。没想到短短几分钟内,该陌生女子又连续两次来电,且每次都焦急地重复着同样的内容。

当陌生女子第四次来电时,马先生开始感到不对劲,遂与妻子取得联系,这才知道妻子早已走出公园,在公园西门口的停车处等他,可女儿并没有在她身边!原来,夫妻俩谁也没有注意到他们和女儿已经被人流挤散了,都以为女儿在对方身边。

夫妻俩这才慌了神,赶紧拨通了那个陌生的电话号码。几分钟后,几名年轻人陪着一个小女孩出现在公园大门口护栏处,这个小女孩正是马先生的女儿亮亮。

原来,给马先生打电话的女子名叫董华,今年20岁,是郑州科技学院艺术系的女生。当晚,她和几个高中同学在王城公园赏灯时看到了在路边哭泣的亮亮,一问才知道亮亮和父母走散了,就马上根据亮亮提供的手机号与马先生取得了联系。

“都怪我们太粗心。如果不是这几个年轻人把女儿送回来,后果真是不堪设想。”马先生说,他要酬谢几个年轻人,却被他们婉言拒绝,他想通过《洛阳晚报》向几个年轻人说声“谢谢”!